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ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Τετάρτη 17 Δεκεμβρίου, ήταν ημέρα γιορτής 
για το προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώμα-
τος. Η ημέρα αυτή έχει ιδιαίτερο συμβολισμό, 
καθώς συμπυκνώνει αρχές, αξίες και ιδανικά 
που εκφράζουν το έργο και την αποστολή του 

Πυροσβεστικού Σώματος, τα οποία αποτυπώνονται πα-
ραδειγματικά στο πρόσωπο των επίσημων Προστατών 
του, των Αγίων Τριών Παίδων εν Καμίνω.
Στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αθηνών τελέστηκε Δοξο-
λογία, παρουσία του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, Γιάννη Κεφαλογιάννη, ως εκ-
προσώπου του Πρωθυπουργού, του Γενικού Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας, Νίκου Παπαευσταθίου, και του 
Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγου 
ΠΣ Θεόδωρου Βάγια. Στην τελετή χοροστάτησε ο Θε-
οφιλέστατος Επίσκοπος Χριστουπόλεως κ. Βαρνάβας, 
ενώ τιμές απέδωσαν διμοιρία Δοκίμων Ανθυποπυραγών 
και η Μουσική Μπάντα του Σώματος.
Με το πέρας της δοξολογίας ο Διοικητής της Πυροσβε-

στικής Ακαδημίας Υποστράτηγος ΠΣ Δημήτριος Σαρά-
φης, ανέγνωσε την Ημερήσια Διαταγή του Αρχηγού του 
Σώματος, επισημαίνοντας, μεταξύ άλλων: «[…] Την 17η  
Δεκεμβρίου τιμούμε τους Προστάτες του Πυροσβεστι-
κού Σώματος Αγίους «Τρεις Παίδες εν Καμίνω». Τους 
τρεις Προστάτες μας, Άγιοι Ανανίας, Αζαρίας και Μι-
σαήλ, οι οποίοι με τη δύναμη της πίστης και την ακλό-
νητη αφοσίωσή τους στον Θεό υπέμειναν τη δοκιμασία 
της πυρωμένης καμίνου και έμειναν αβλαβείς. […] Όπως 
οι Τρεις Παίδες στάθηκαν όρθιοι μπροστά στην απειλή, 
έτσι και εμείς οφείλουμε να επιδεικνύουμε συναίσθηση 
καθήκοντος και προσήλωση στην αποστολή μας.[…] Με 
αφορμή τη σημερινή γιορτή, εκφράζω την εκτίμηση και 
τον σεβασμό μου προς κάθε έναν και μία από εσάς που 
υπηρετεί με αφοσίωση, επαγγελματισμό και αυταπάρ-
νηση. Η καθημερινή σας παρουσία στο πεδίο, η ετοι-
μότητα, η ψυχραιμία και η αυτοθυσία που επιδεικνύετε 
αποτελούν θεμέλιο για την προστασία της κοινωνίας και 
την ενίσχυση της εμπιστοσύνης των πολιτών. Σας ευχα-
ριστώ για το έργο που επιτελείτε καθημερινά και σας 
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«Τρεις εν Καμίνω Παίδες»/Π.Ε.

εύχομαι υγεία, δύναμη και ασφαλή επιστροφή από κάθε 
αποστολή. Χρόνια πολλά σε όλους μας. Χρόνια πολλά 
στο Πυροσβεστικό Σώμα».
Στην εκδήλωση, παρευρέθηκαν επίσης, ο Βουλευτής 
του ΣΥΡΙΖΑ Γεώργιος Ψυχογιός ως εκπρόσωπος του 
Προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ, ως εκπρόσωποι του Προέδρου 
του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ, ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος 
Παύλος Χρηστίδης και ο Γραμματέας Τομέα Πολιτικής 
Προστασίας, Μιχάλης Χάλαρης, ο Βουλευτής της Ν.Δ. 
Αθανάσιος Μπούρας ως εκπρόσωπος του προέδρου 
της Βουλής, ο Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής Προστα-
σίας Μπαϊρακτάρης Πολυχρόνης ως εκπρόσωπος του 
Περιφερειάρχη Αττικής, ο Υπαρχηγός Γ.Ε.Σ. Αντιστράτη-
γος Ανδρέας Κορωνάκης ως εκπρόσωπος των Αρχηγών 
Γ.Ε.ΕΘ.Α. και Γ.Ε.Σ., ο Υποπτέραρχος Διαμαντής Σουρ-
ρής ως εκπρόσωπος του Αρχηγού Γ.Ε.Α., ο Υποναύαρ-
χος Πιέρρος Κοντοδιός ως εκπρόσωπος του Αρχηγού 
ΓΕΝ, ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστρά-
τηγος Δημήτριος Μάλλιος και ο Αρχηγός του Λιμενικού 
Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής Αντιναύαρχος Τρύ-
φωνας Κοντιζάς. 
Ανάλογες εκδηλώσεις, πραγματοποιήθηκαν σε όλες τις 
έδρες των Περιφερειακών Πυροσβεστικών Διοικήσεων 
σε όλη την χώρα.

Τη Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου είχε πραγματοποιηθεί πα-
ρουσία του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας Γιάννη Κεφαλογιάννη, ο οποίος εκπροσώ-
πησε τον Πρωθυπουργό, του Υφυπουργού Κώστα Κατσα-
φάδου, του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας 
Νίκου Παπαευσταθίου και του Αρχηγού του Σώματος 
Αντιστράτηγου ΠΣ Θεόδωρου Βάγια, κεντρική επετειακή 

εκδήλωση στο Αμφιθέατρο του Ιδρύματος Μιχάλης Κα-
κογιάννης στον Ταύρο Αττικής, με αφορμή τη  συμπλή-
ρωση 95 χρόνων από την ίδρυση του Πυροσβεστικού 
Σώματος και στο πλαίσιο του εορτασμού των Προστατών 
του, «Αγίων Τριών εν Παίδων Καμίνω».
Κατά την έναρξη της εκδήλωσης, ο Αρχηγός του Π.Σ., 
εξέφρασε τη συγκίνησή του για την παρουσία των προ-
σκεκλημένων και τόνισε τη μακρόχρονη προσφορά του 
Πυροσβεστικού Σώματος στην ελληνική κοινωνία. Από 
τη μικρή δύναμη των 67 πυροσβεστών το 1930, το Σώμα 
εξελίχθηκε σε έναν σύγχρονο και επιχειρησιακά ολοκλη-
ρωμένο οργανισμό που προστατεύει ανθρώπινες ζωές, 
περιουσίες, κρίσιμες υποδομές και το φυσικό περιβάλ-
λον.
Υπογράμμισε τη συνεχή εξέλιξη του Πυροσβεστικού 
Σώματος μέσω της ενίσχυσης με νέο προσωπικό, της 
αξιοποίησης σύγχρονων τεχνολογιών και της αναβάθμι-
σης του εξοπλισμού, γεγονός που αυξάνει σημαντικά τις 
επιχειρησιακές δυνατότητες. Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε 
στην εκπαίδευση και την ετοιμότητα των στελεχών, ως 
βασικό πυλώνα της αποτελεσματικότητας, καθώς και στη 
διαρκή προσαρμογή στις αυξανόμενες απαιτήσεις της 
εποχής και στις προκλήσεις της κλιματικής κρίσης. Στο 
πλαίσιο αυτό, ανέδειξε τη σημασία της συνεργασίας με 
εγχώριους και διεθνείς φορείς για την ανταλλαγή τεχνο-
γνωσίας και καλών πρακτικών.
Κεντρικό μήνυμα της ομιλίας του ήταν ότι η μεγαλύτερη 
δύναμη του Πυροσβεστικού Σώματος παραμένει ο άν-
θρωπος: οι γυναίκες και οι άνδρες που υπηρετούν στην 
πρώτη γραμμή με αυταπάρνηση, οι απόστρατοι, οι πε-
σόντες εν ώρα καθήκοντος, οι εθελοντές, καθώς και οι 
δωρητές και υποστηρικτές του Σώματος. Εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη του προς όλους, συνδέοντας το έργο τους 
με τις αξίες των Προστατών του Σώματος, των Αγίων 
Τριών Παίδων εν Καμίνω, σύμβολο πίστης, θάρρους και 
ανιδιοτέλειας. Κλείνοντας, ευχήθηκε υγεία και δύναμη 
ενόψει των εορτών, επισημαίνοντας ότι το Πυροσβεστικό 
Σώμα θα παραμείνει σε διαρκή ετοιμότητα.
Ο κ. Κεφαλογιάννης με τη σειρά του, τόνισε τη βαθιά 
συμβολική σημασία του εορτασμού των Αγίων Τριών 
Παίδων και συνέδεσε τις αξίες τους με το έργο των πυ-
ροσβεστών. Υπογράμμισε τη σημασία της συμπλήρωσης 
95 ετών ιστορίας του Σώματος και το τρίπτυχο «Τιμούμε 
το παρελθόν – Υπηρετούμε το παρόν – Προστατεύουμε 
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το μέλλον». Αναγνώρισε έμπρακτα τον ρόλο της Πυρο-
σβεστικής ως βασικού πυλώνα της Πολιτικής Προστα-
σίας και επανέλαβε τη δέσμευση της Πολιτείας για ένα 
ισχυρό Σώμα με επαρκές προσωπικό, σύγχρονα μέσα και 
υψηλή ετοιμότητα. Κλείνοντας, εξέφρασε τον σεβασμό 
και την ευγνωμοσύνη της κοινωνίας προς τους πυροσβέ-
στες, ευχόμενος να επιστρέφουν πάντα ασφαλείς στις 
οικογένειές τους.
Ακολούθησε η προβολή επετειακού βίντεο με αφορμή τη 
συμπλήρωση 95 χρόνων από την ίδρυση του Πυροσβε-
στικού Σώματος, με αναφορές σε σημαντικές στιγμές 
από την πορεία του στο χρόνο, με αφηγητή τον εξαίρετο 
ηθοποιό Ορέστη Τζιόβα. 
Στη συνέχεια, η εκδήλωση πλαισιώθηκε με καλλιτεχνικό 
πρόγραμμα και με τη συμμετοχή του ταλαντούχου ερ-

μηνευτή Ζαχαρία Καρούνη, υπό την επιμέλεια της Μου-
σικής Μπάντας του Πυροσβεστικού Σώματος, ενώ συμ-
μετείχε σε ένα τραγούδι και η σολίστ μέτζο σοπράνο 
Μαριάννα Τζίτζη.
Στην εκδήλωση παρέστησαν, ο Πανοσιολογιότατος Αρ-
χιμανδρίτης π. Σιλουανός Ιωάννης ως εκπρόσωπος του 
Μακαριώτατου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελ-
λάδος, ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Ιωάννης 
Ανδριανός, ο βουλευτής Αθανάσιος Μιχαήλ ως εκπρό-
σωπος του προέδρου Ελληνική Λύση, ο Σύμβουλος Εθνι-
κής Ασφάλειας Αθανάσιος Ντόκος, ο Περιφερειακός 
Σύμβουλος Μπαϊρακτάρης Πολυχρόνης ως εκπρόσω-
πος του Περιφερειάρχη Αττικής, ο Αντιδήμαρχος Θωμάς 
Γεωργιάδης ως εκπρόσωπος του Δημάρχου Αθηναίων,  ο 
καθηγητής Δυναμικής Τεκτονικής & Εφαρμοσμένης  Γεω-
λογίας και πρόεδρος του ΟΑΣΠ Ευθύμης Λέκκας, καθώς 
και Ανώτατοι Αξιωματικοί ως εκπρόσωποι των Αρχηγών  
Γ.Ε.ΕΘ.Α.,  Γ.Ε.Σ., Γ.Ε.Α., Γ.Ε.Ν., ΕΛ.ΑΣ. &  Λ. Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ. 
Στο τέλος της βραδιάς, επιδόθηκαν αναμνηστικά στους 
συντελεστές της εκδήλωσης, από τον κ. Κεφαλογιάννη 
και τον Αρχηγό του Π.Σ.

Από πλευράς Πυροσβεστικού Σώματος τόσο στη δοξο-
λογία όσο και στην εκδήλωση που προηγήθηκε στις 15 
Δεκεμβρίου, παρευρέθηκαν, ο Υπαρχηγός Αντιστράτη-
γος Γεώργιος Μαρκουλάκης, ο Επιτελάρχης Α.Π.Σ. Αντι-
στράτηγος Αθανάσιος Μπαλάφας, ο Γενικός Επιθεωρη-
τής Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγος Θεόδωρος Κοσμί-
δης (μόνο στην εκδήλωση στις 15 Δεκέμβρη) ο Γενικός 
Επιθεωρητής Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος  Χρήστος 
Πλατάς, οι Προϊστάμενοι των Κλάδων του Αρχηγείου, 
Υποστράτηγοι Σίμος Αποστόλου και Ιωάννης Λουκάκης, 
ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτη-
γος Δημήτριος Σαράφης, ο Συντονιστής Πυροσβεστικών 
Επιχειρήσεων Αττικής Υποστράτηγος Αναστάσιος Παπ-
πάς, Διευθυντές των Διευθύνσεων των Κλάδων, Ανώ-
τατοι και Ανώτεροι Αξιωματικοί του Αρχηγείου και της 
Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Αττικής, εκ-
πρόσωποι των Εθελοντών και των Εθελοντικών Ομάδων 
Πολιτικής Προστασίας, πρόεδροι και εκπρόσωποι συνδι-
καλιστικών ενώσεων και ομοσπονδιών των εν ενεργεία 
και εν αποστρατεία Πυροσβεστών, οργανισμών, σωμα-
τείων και ενώσεων, καθώς και Πυροσβεστικό και Πολι-
τικό Προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος.
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